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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ     

 

17 Μαΐου 2023                                      

 

 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΤΑΞΕΩΣ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συνήλθε 

σήμερα, Τετάρτη, 17 Μαΐου 2023 σε συνεδρία και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

1. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 

 (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά, εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) 

 (Αρ. Φακ. 23.02.063.010-2022) 

Η επιτροπή επανεξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, έπειτα από απόφαση της 

ολομέλειας του σώματος ημερομηνίας 11 Μαΐου 2023, στο πλαίσιο της οποίας 

ζητήθηκε αναβολή της συζήτησης αυτής για δύο (2) εβδομάδες.  

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα, ώστε να 

θεσπιστούν τα αδικήματα της εφαρμογής πρακτικής ή τεχνικής και της παροχής 

υπηρεσίας σε άλλο πρόσωπο, το αδίκημα της παραπομπής προσώπου που τελεί 

υπό νόμιμη κηδεμονία σε πρακτική, τεχνική ή υπηρεσία, με σκοπό τη μεταβολή, 

καταστολή ή εξάλειψη του σεξουαλικού προσανατολισμού, της ταυτότητας φύλου ή 

της έκφρασης φύλου, καθώς και το αδίκημα της αναγγελίας ή διαφήμισης τέτοιου 

είδους τεχνικών ή υπηρεσιών.   
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Συναφώς η επιτροπή, αφού συζήτησε τροπολογίες που υποβλήθηκαν από 

βουλευτές μέλη και μη μέλη της επιτροπής, αποφάσισε όπως υποβάλει την εν λόγω 

πρόταση νόμου στην ολομέλεια του σώματος ημερομηνίας 25 Μαΐου 2023 για λήψη 

τελικής απόφασης. 

2. Ο περί της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας Νόμος του 2023. 

 (Αρ. Φακ. 23.01.064.059-2023) 

Η επιτροπή άρχισε, στην παρουσία του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και 

του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, τη συζήτηση επί της αρχής του 

πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι η θέσπιση νομοθεσίας με σκοπό 

την επίτευξη της πλήρους λειτουργικής ανεξαρτησίας της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας και ειδικότερα η ρύθμιση θεμάτων που άπτονται της δομής, 

οργάνωσης, διάρθρωσης και λειτουργίας της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, 

καθώς επίσης και θεμάτων που αφορούν τον διορισμό, την προαγωγή, τη 

διαδικασία πειθαρχικής δίωξης, και τους λοιπούς όρους υπηρεσίας του 

προσωπικού της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου, η επιτροπή, αφού 

ενημερώθηκε σχετικά με τους σκοπούς και τη φιλοσοφία των προτεινόμενων 

ρυθμίσεων, αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση σε μεταγενέστερη συνεδρία 

της, ώστε να δοθεί χρόνος στους εμπλεκόμενους φορείς για περαιτέρω 

διαβούλευση.  

3. Ο περί Κοινών Ομάδων Έρευνας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

 (Αρ. Φακ. 23.01.064.061-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση επί της αρχής του πιο πάνω νομοσχεδίου σκοπός 

του οποίου είναι η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2022/211 του Ευρωπαϊκού 
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Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Φεβρουαρίου 2022 για την 

τροποποίηση της απόφασης-πλαισίου 2002/465/ΔΕΥ του Συμβουλίου, όσον αφορά 

την ευθυγράμμισή της με τους κανόνες της Ένωσης για την προστασία των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα». 

Η επιτροπή, αφού ενημερώθηκε σχετικά με τους σκοπούς και τη φιλοσοφία των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων, αποφάσισε όπως συνεχίσει την κατ’ άρθρο συζήτηση 

των προνοιών του υπό αναφορά νομοσχεδίου στην επόμενη συνεδρία της. 

4.  Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Εμπορικού Δικαστηρίου και 

Ναυτοδικείου (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023. 

 (Αρ. Φακ. 23.01.064.054-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση επί της αρχής του πιο πάνω νομοσχεδίου σκοπός 

του οποίου είναι η τροποποίηση των διατάξεων της βασικής νομοθεσίας που αφορά 

στον τρόπο άσκησης της δικαιοδοσίας του Ναυτοδικείου, ώστε οι απαιτήσεις που 

σχετίζονται με υποθήκη ή επιβάρυνση πλοίου ή μεριδίου αυτού να εντάσσονται στις 

απαιτήσεις για τις οποίες δύναται να εγερθεί απαίτηση κατά πράγματος (in rem) 

εναντίον του υποθηκευμένου πλοίου. 

Η επιτροπή, συνέχισε και ολοκλήρωσε και την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω  

νομοσχεδίου, και συναφώς αποφάσισε όπως τοποθετηθεί επί των προνοιών του 

στην επόμενη συνεδρία της. 

5. Ο περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2023. 

 (Αρ. Φακ. 23.01.064.031-2023) 

 Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή του πιο πάνω νομοσχεδίου στην ολομέλεια 

του σώματος προς λήψη τελικής απόφασης.  Σκοπός του εν λόγω νομοσχεδίου είναι 

η διαγραφή των διατάξεων που θέτουν ως προϋπόθεση τη διατήρηση σε ισχύ 
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ασφαλιστικής σύμβασης για εγγραφή στο μητρώο διαμεσολαβητών, ο 

επανακαθορισμός υποχρέωσης των διαμεσολαβητών για επιμόρφωση σε ετήσια 

βάση και τροποποίηση των διαδικασιών της πειθαρχικής έρευνας, ώστε η εν λόγω 

έρευνα να μην διεξάγεται από μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου. 

Σημειώνεται ότι, σχετικά με το εν λόγω νομοσχέδιο δεν υποβλήθηκαν τροπολογίες. 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 

ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 

διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου 

της παρούσας  ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της 

ιστοσελίδας www.parliament.cy. 
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